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医学教育网中西结合助理医师《答疑周刊》2013年第29期
【中西结合内科学】
诊断肺结核的最主要依据是（）
A.结核菌素试验阳性

B.血沉增快

C.X线检查

D.痰涂片检查结核菌阳性

E.全身结核中毒症状及呼吸道症状
学员提问：结核菌素试验是怎么回事？

答案及解析：本题答案为D

结核菌素试验方法：

标准剂量是5结核菌素单位（0.1毫升） ，【医学教育网原创】进行皮内注射，并在48至72小时后观察结果。一个曾经暴露在病菌的人会显示出免疫反应。这个测试的结果通过硬结（明显突起的硬化区）的直径（垂直于手臂）来反映。如果不存在任何硬结，结果应记录为0 mm。皮肤的红斑不应加以测量。

结素试验阳性表明机体曾经受到结核菌感染或接种过卡介苗，也表示机体对结核菌有一定免疫力。但也有少数免疫力低下的人【医学教育网原创】（约5%）呈阴性或因技术原因而呈现假阴性。

测试结果的解释应慎重。一个阳性的结果反应了结核的接触史。　

1 5 mm或更大：结核菌素呈阳性反应；【医学教育网原创】泼尼松≥15mg/d；胸片显示陈旧性结核；最近曾接触过结合感染者；器官移植的患者和其他免疫抑制患者。

②10 mm或更大：近5年中曾经从高发病率国家返回；静脉吸毒；低收入人群；慢性病患者；矽肺病患者；高风险区的居民和雇员（例如监狱、养老院、医院、收容所等）；分枝杆菌实验室人员；不到4岁的孩子，或暴露在成年人中的高风险的儿童和青少年。
③15 mm或更大：无危险的结核杆菌接触者；结核菌素测试转换：指在2年期间增加了10毫米或以上（不论其年龄）；卡介苗免疫接种后，PPD试验呈阳性，一般硬结大小：>5mm，<15mm。

试验目的：
（1）为接种卡介苗提供依据，如结核菌素试验阳性时，表明体内已感染过结核菌，无需再接种卡介苗。阴性者是卡介苗的接种对象。

（2）为测定免疫效果提供依据：一般在接种卡介苗3个月以后，应做结核菌素试验，了解机体对卡介苗是否产生免疫力。假如结核菌素阳性，表示卡介苗接种成功，反之需重新再进行卡介苗接种。

　　（3）用于诊断与鉴别诊断：【医学教育网原创】结核菌素试验对青少年儿童及老年人的结核病的诊断和鉴别有重要作用，是普遍运用的辅助检查手段。

结素试验阳性：结素试验阳性反应仅表示结核感染，并不一定患病。我国城市成年居民的结核感染率在60%以上，故用5IU结素进行检查，其一般阳性结果意义不大。但如用高稀释度（1IU）作皮试呈强阳性者，常提示体内有活动性结核灶。结素试验对婴幼儿的诊断价值比成年人大，因为年龄越小，自然感染率越低；3岁以下强阳性反应者，应视为有新近感染的活动性结核病，须给予治疗。

结素试验阴性：结素试验阴性反应除提示没有结核菌感染外，还见于以下情况。【医学教育网原创】结核菌感染后需4－8周有变态反应充分建立；在这变态反应前期，结素试验可为阴性。在应用糖皮质激素等免疫抑制剂者，或营养不良及麻疹、百日咳等病人，【医学教育网原创】结素反应也可暂时消失。严重结核病和各种危重病人对结素无反应，或仅为弱阳性，这都是由于人体免疫力连同变态反应暂时受到抑制的结果；待病情好转，又会转为阳性反应。其他如淋巴细胞免疫系统缺陷（如淋巴瘤、白血病、结节病、艾滋病等）病人和老年人的结素反应也常为阴性。 
【传染病学】

下列哪项不属医院感染（　）

A.无明显潜伏期的感染，在入院48小时后发生的感染

B.本次感染直接与上次住院有关

C.有明确潜伏期的感染，自入院时算起没有超过其平均潜伏期的感染

D.新生儿经产道时获得的感染

E.肿瘤患者住院化疗期间出现带状疱疹
学员提问：新生儿经产道获得的感染属于医院感染吗？

答案与解析：本题答案为C。

医院感染的概念：

广义的概念是指患者因住院、陪诊或医院工作人员因医疗、护理工作而被感染所引起的任何临床显示症状的微生物性疾病，不管受害的对象在医院期间是否发病，均属医院感染。

狭义概念仅指住院患者发生的感染，平时所提及的医院感染即属此类情况。

下列情况属于医院感染：

①对于无明显潜伏期的感染，规定在48小时后发生的感染为医院感染；有明确潜伏期者则以自入院时起超过该平均（或常见）潜伏期的感染。

②本次感染直接与上次住院有关。

③在原有感染基础上出现其他部位新的感染（除外脓毒血症迁徒灶），或在原感染已知病原体基础上又分离出新的病原体（排除污染和原来的混合感染）的感染。

④新生儿经产道时获得的感染。

⑤由于诊疗措施激活的潜在性感染，如疱疹病毒、结核杆菌等的感染。
新生儿经产道获得的感染是在医院获得的，属于医院感染。如果是问新生儿经胎盘获得的感染，那是垂直感染，不是医院感染。要注意区别。
因此本题答案选C。
【中医诊断学】
下列哪项不是泄泻的常见原因（  ）
A.脾肾阳虚

B.脾气虚弱

C.肠道湿热

D.肝肾阴虚

E.肝郁脾虚
学员提问：为什么D选项不是？

答案及解析：本题答案为D
泄泻的病机关键是湿盛与脾虚，【医学教育网原创】因湿盛而致脾虚者，多为急性泄泻（暴泻）；因脾虚而后湿邪阻滞者多为慢性泄泻（久泻）。泄泻的病位在肠，脾失健运是关键，同时与肝、肾密切相关。基本病机为脾胃受损，湿困脾土，肠道功能失司。

对于泄泻的实证原因主要有寒湿，湿热，食滞和肝郁脾虚。【医学教育网原创】对于虚证主要是脾肾阳虚。不包括肝肾阴虚。

肝肾阴虚的症状表现主要为：头晕目眩、目干、容易疲劳、肢体麻木、口燥咽干、失眠多梦、胁隐痛，遗精、腰膝酸痛、耳鸣、不孕、舌红、少苔、【医学教育网原创】女子月经量少等。
所以本题答案选D。
【中西结合妇科学】

下述哪项与胎儿宫内窘迫的治疗无关（  ） 
A.给产妇吸氧

B.静注高渗葡萄糖

C.注射尼可刹米

D.及时纠正酸中毒

E.左侧卧位
学员提问：左侧卧位善胎盘供血，延长孕周数的作用的机理是什么？ 

答案及解析：本题答案选C。
1、左侧卧位可以减轻增大的妊娠子宫对孕妇主动脉及骼动脉的压迫，【医学教育网原创】可以维持正常子宫动脉的血流量，保证胎盘的血液供给，给胎儿提供生长发育所需的营养物质。 
2、左侧卧位可以减轻妊娠子宫对下腔静脉的压迫，增加回到心脏的血流量。回心血量的增加，可使肾脏血流量增多，改善脑组织的血液供给，【医学教育网原创】有利于避免和减轻妊娠高血压综合征的发生。 

3、在妊娠晚期，子宫呈右旋转，左侧卧位可改善子宫的右旋转程度，由此可减轻子宫血管张力，增加胎盘血流量，【医学教育网原创】改善子宫内胎儿的供氧状态，有利于胎儿的生长发育，这对于减少低体重儿的出生和降低围产儿死亡率有重要意义。

【诊断学基础】

二尖瓣关闭不全最不可能出现的体征是（　）
A.心尖区第一心音亢进

B.心尖区可闻及3／6级以上的吹风样全收缩期杂音

C.心浊音界向左扩大

D.心尖部偶可触及收缩期震颤

E.心尖搏动范围弥散
学员提问：为什么选A，和二尖瓣狭窄有什么区别？

答案及解析：本题答案选A。
二尖瓣关闭不全时心尖区第一心音是减弱的，所以A项的描述是不正确的，故选A。

二尖瓣狭窄

1.症状

（1）呼吸困难 劳力性呼吸困难为最早出现的症状。

（2）咯血 表现有痰中带血丝；突然大咯血；浆液性粉红色泡沫样痰。

（3）咳嗽 常见，冬季明显。常为干咳，多在夜间睡眠（平卧）或劳动后加重。

（4）右心衰竭。

（5）其他 扩张的左肺动脉和扩大的左心房压迫喉返神经引起声音嘶哑，扩大的左心房压迫食道引起吞咽困难。部分病人发生血栓栓塞症状。

2.体征

（1）视诊 重症可见“二尖瓣面容”；儿童期发生二尖瓣狭窄，可见心前区隆起。

（2）触诊 明显右心室肥厚者心尖搏动弥散、左移胸骨左缘3～4肋间右心室收缩期抬举性搏动，心尖区可触及舒张期震颤。

（3）叩诊 心浊音界向左扩大，呈梨形。

（4）听诊 心尖区舒张中、晚期低调的隆隆样杂音。心尖部第一心音亢进和开瓣音，提示瓣膜尚有弹性，活动度好；如瓣叶钙化僵硬，则第一心音减弱，开瓣音消失。肺动脉高压时出现肺动脉瓣区第二心音亢进、分裂；由于肺动脉扩张，在胸骨左上缘可闻及收缩期喷射样杂音和递减型高调叹气样舒张早期杂音（Graham–Steel杂音，相对性肺动脉瓣关闭不全）。右心室扩大伴三尖瓣关闭不全时，出现三尖瓣区全收缩期吹风样杂音，吸气时明显。心尖区第一心音亢进为二尖瓣狭窄的体征。

二尖瓣关闭不全

1.症状 常见有疲乏无力、劳力性呼吸困难、端坐呼吸等，咯血少见。后期出现右心衰及体循环淤血症状。

2.体征

（1）视诊 心尖搏动向左下移位。

（2）触诊 心尖搏动向左下移位，常呈抬举性。

（3）叩诊 心浊音界向左下扩大，后期亦可向右扩大。

（4）听诊 心尖部第一心音减弱；心尖部较粗糙的吹风样全收缩期杂音，范围广泛，常向左腋下及左肩胛下角传导，并可掩盖第一心音；肺动脉瓣区第二心音亢进、分裂；心尖区可闻及第三心音。
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