
附件5
揭阳市市直卫生系统部分事业单位简介
一、揭阳市人民医院简介

揭阳市人民医院创建于1890年，粤东地区历史最悠久的三甲医院、中山大学非直属附属医院、国家首批住院医师规范化培训基地、国家首批全科医生临床培养基地、国家药物临床试验机构、国家胸痛中心、国家综合卒中中心、国家房颤中心、国家高级卒中中心建设单位、广东省博士工作站。

医院占地面积5万平方米，总建筑面积17万平方米，编制床位数2379张，设置临床和医技科室51个，专业科室设置齐全。在职员工2300多名，其中享受国务院特殊津贴专家8人，广东省杰出青年医学人才4名，高级职称人员305名，博士、硕士研究生近200名。近年来培养出徐名伟、林尤恩、江少如、魏文波等一批在国内、省内有影响力的医学专家。

医院拥有2个国家级培训基地和8个省临床重点专科。打造出心血管内科、神经科、肿瘤科、妇科、胃肠外科、胸外科、儿科、消化内科、重症医学科等省内先进学科；建设有国内一流的国际病理会诊中心、医学影像诊断中心、3D腔镜手术中心、肿瘤放射治疗中心、高压氧治疗中心、消毒供应中心、医院污水处理系统、临床医学科研实验室和临床技能培训中心等。配套有飞利浦Ingenuity TOF 派特CT、西门子Force开源CT、西门子Prisma 3.0T核磁共振、瓦里安Trilogy直线加速器等高端医疗设备，医疗设备总值近8亿元。

近年来，医院高度重视教学科研工作并取得了丰硕成果， 2015年、2019年、2020年先后3次获得中山大学临床教学技能大赛一等奖，2019年参加首届广东省住院医师规范化培训临床技能竞赛，获得团体三等奖。林尤恩团队创新了“FOLFOX”方案肝动脉灌注治疗晚期肝癌的新模式，与中山大学附属肿瘤医院赵明团队共同构思并设计的FOXAI研究系列成果2017年在国际权威医学期刊Gut发表，其影响因子达16.658；2018年在Journal of Hepatology（欧洲肝病学杂志）发表，其影响因子达12.486。以“FOXAI”为代表的肝动脉灌注化疗模式（HAIC）被《中国临床肿瘤学会（CSCO）原发性肝癌诊疗指南》（2018.V1）引用并写进治疗指南。该项目被上海复旦大学肝癌研究所列为肝癌领域年度进展之一。

近两年来，医院先后有3个科研项目获广东省自然科学基金立项。2020年6月揭阳市首家“临床医学科研实验室”在揭阳市人民医院投入使用，与2018年通过资格认定的国家药物临床试验机构（GCP）一并构筑市人民医院科研两翼齐飞局面，致力于基础研究和临床研究双发展。近5年来，全院发表SCI论文影响因子（IF）累计达71.472分，质量、数量均居粤东前列。

2017年3月率先在粤东地区建立了“健康揭阳医疗联合体”，目前成员单位共60多家。依托医院十大医教研平台，切实帮助各基层医院提高技术水平，促进分级诊疗工作的落实。

医院作为全省30家定点救治医院之一，承担着全市新冠肺炎确诊病例、疑似病例的隔离和医疗救治工作，实现患者零死亡、院内零感染。

2020年8月，中山大学附属第一医院与揭阳市人民政府签订了合作帮扶揭阳市人民医院建设高水平医院的协议书。中山一院将在医院管理、学科建设、教学科研、人才培养与引进、信息化建设等方面帮扶揭阳市人民医院建设高水平医院和区域医疗中心。
二、揭阳市卫生学校简介

揭阳市卫生学校师资力量雄厚、办学经验丰富、实训实验设备齐全，是一所集教学、科普、医研和技能训练于一体的省重点中职学校。
学校占地面积68.07亩，建筑总面积4.4万平方米；实验室总面积约1万平方米，配备有各种现代化教学仪器设备。现有教职工162人，其中高级讲师19人、讲师54人。在校生5000多名，包括：普通中专生近4000名，开办护理、助产、农村医学、药剂、医学检验技术、医学影像技术、康复技术、中药、口腔修复工艺等9个专业；成人高等教育（与汕头大学医学院、南方医科大学、肇庆医专等合办）1300多名，开办护理学、临床医学和药学成人本科，护理、临床医学和药学、医学检验技术、医学影像技术、康复技术、中药等大专专业。
学校坚持“以人为本，教书育人”，为社会培养优秀卫生职业技术人才的办学理念，积极拓宽办学思路，改善办学条件，狠抓教学质量。学校每年毕业生达1300人左右，毕业生就业率高达98%以上，为揭阳乃至珠三角输送一批又一批的优秀卫生技术人才。学校党团建设、精神文明建设成绩喜人，先后被评为广东省模范职工之家、省扶贫开发优秀单位、基层党组织互帮互助先进党支部、“三八”红旗手（集体）、广东省“巾帼文明岗”称号、市直创先争优先进基层党组织、市直五四红旗团委、市优秀青年志愿者服务集体、市“巾帼文明岗”、市妇女工作先进集体、揭阳市先进职工之家。
旧时已展千重锦，来日更进百竿尺。随着国家对中职教育的高度重视和社会对卫生职业技术人才的热切需求，揭阳市卫生学校正按照市委市政府的决策和部署，围绕学校事业发展的总体要求和思路，坚持以创建揭阳卫生健康职业学院为目标，不忘初心，励精图治，全面提升办学实力、办学水平和办学效益。以昂扬的姿态，奋发的精神和百倍的闯劲迈向新时代，谋求新发展，为描绘更加雄伟壮丽的卫生职业教育新蓝图而努力奋斗！
三、揭阳市中医院简介
揭阳市中医院是市卫生健康局属下副处级事业单位，是一所集医疗、教学、科研、预防保健和医疗急救为一体的二级甲等中医院。现是广东省中医院协作医院、城镇职工（居民）基本医疗保险及新农合即时补偿定点医院、市工伤医疗保险定点医院、揭阳劳动能力鉴定医院、省工伤康复协议机构、省普通高等医学院校教学医院，多次荣获省“文明中医院”、市“平安医院”、市直机关“文明单位”、市卫生系统“先进单位”等荣誉称号。
医院总占地面积20亩，现有业务用房建筑面积1.22万平方米，在建新住院综合大楼裙楼总建设面积为1.73万平方米。编制床位320张，实际开放床位400张。人员编制200人，现有在编干部职工180人（其中高级职称31人），退休返聘人员15人（其中高级职称6人），聘用临时人员282人，拥有享受国务院政府特殊津贴专家2名，省杰出青年中医药人才1名，全国基层优秀名中医1名，省名中医3名，市名中医3名，历届市优秀专家和拔尖人才4名。
医院内设8个职能科室，18个临床科室，10多个专科专病门诊，8个医技科室。康复科是省中医名科建设项目、“十二五”国家中医重点专科协作组成员单位、省中医临床重点专科、省工伤康复协议机构；骨伤科是省“十二五”中医重点专科建设项目；脑病科是市临床重点专科；老年病科、心脑血管专科、脾胃专科在本地区享有盛誉。
四、揭阳市疾病预防控制中心简介

揭阳市疾病预防控制中心（加挂“揭阳市卫生检验中心”、“揭阳市健康教育所”）是揭阳市卫生健康局直属副处级财政全额拨款公益一类事业单位。主要职能是：研究并组织实施疾病预防控制策略，负责辖区内突发公共卫生事件应急处置、预防接种，管理全市疫情及相关健康因素信息,承担职业卫生、公共卫生等各方面健康危害因素的监测与控制，并进行实验室检验分析与评价，健康教育与健康促进工作等。为政府和卫生行政部门决策及行政监督、管理提供科学依据，保护人民群众的身体健康。

中心实验室目前拥有气相色谱仪、液相色谱仪、细菌鉴定系统、PCR仪、分体式原子吸收光谱仪、气质联用仪等较大型仪器设备170多台套，开展包括理化、细菌、病毒血清学和分子生物学等方面的检验检测。

该中心始终坚持贯彻预防为主的卫生工作方针，认真做好疾病预防控制和公共卫生技术服务工作。中心新大楼建设项目为揭阳市委市政府重点项目之一，目前建设项目正在全力推进中，将建成一幢集卫生检验检测、传染病预防与控制、计划免疫和健康教育宣传为一体的综合性业务办公大楼。
五、揭阳市慈云医院简介
广东省揭阳市慈云医院建于1996年，是揭阳市直属公立综合医院。医院现有建筑面积6.4万平方米，已开放病床600多张，临床科室23个，配备飞利浦128层微平板CT、1.5T核磁共振、大平板DSA、四维彩超，以及奇目VisionC臂、史托斯高清腹腔镜、史赛克超高清胸腔镜、宫腔镜、Arthrex关节镜、费森尤斯及贝朗最新系列血液透析机等高端医疗设备。近年来，医院进入快速发展期，楼高23层、建筑面积11.3万平方米住院大楼将即将投入投入使用，总建筑面积超过18万平方米，床位数超过2300张，未来将建成三级甲等综合现代化医院。
