
附件2

网上报名材料上传和填写要求

考生上传相关材料时，需按照提示再次输入用户名、密码、验证码等信息进行授权访问使用医学考试中心考生服务系统账号登陆广西考生子系统。
一、身份证明

（一）有效身份证件（第二代身份证、临时身份证、台港澳居民往来大陆通行证、护照）正反面照片（外国护照需上传信息页与封页）。

（二）本人手持身份证件详细内容面，自拍照1张。

如果考生报名时存在正在办理有效身份证明等特殊原因的，可提交户籍所在地派出所开具的、有本人近期免冠近照的证明办理报名手续，考生也须凭此证明和其他规定证件入场考试。
二、学历证明

（一）毕业证书:上传与报考类别相一致的医学学历证书。
1.专升本提供专科、本科毕业证。
2.3+2形式提供中专、专科毕业证。
3.研究生毕业当年以研究生学历报考者，提供学校出具的学

籍证明。

（二）学位证书（本科及以上学历必传）: 上传与报考类别相一致的学位证书（含本人信息页）照片。

（三）学历证明材料: 

1．2001年后毕业的专科及以上学历，须提供有效期半年内的《教育部学历证书电子注册备案表》。
     2．非大陆学历需提交教育部留学认证中心出具的《国外学历学位认证书》。
3．广西区外中专学历，需提供毕业学校所在地省级教育部门出具的录取名单、毕业生名册等学籍证明材料。 
    4．对原不承认中等卫生专业学历的人员，须提供《原不承认中等卫生专业学历资格考试合格证》。 
    5．3+2形式或初中起点五年制考生，如无中专毕业证，应提供毕业学校复印的《录取简明登记表》

三、试用期考核合格证明

上传与报考类别相一致的试用期满一年并考核合格的证明，若在不同机构试用的可分段提供。填写要求如下：

（一）证明由试用或执业机构出具，须试用机构法人签字，并加盖单位公章。

（二）试用期考核证明当年有效。

（三）2020年毕业生试用期考核截止2021年8月31日时需满1年并考核合格。其他考生试用期考核至现场审核时需满1年且考核合格，如期间试用机构或执业机构有变动且试用期不足年限的，需回上一试用或执业机构出具相应试用期的考核合格证明。

（四）已取得执业助理医师资格报考执业医师的，中专学历者执业期为取得助理医师执业证书后满5年（2016年8月31日前注册）；大专学历者执业期为取得助理医师执业证书后满2年（2019年8月31日前注册），如在执业注册过程中有变更记录，导致注册时间不满足报考年限的，须提供首次执业注册证明。

四、试用机构执业许可证

上传试用机构《医疗机构执业许可证》副本或《中医诊所备案证》。

五、带教老师执业证书复印件

（一）上传带教老师姓名、执业类别和执业地点等信息页。

（二）属于医联体或对口支援的带教老师，需上传相关证明材料。

六、其他

（一）台港澳居民及外籍人员参加国家医师资格考试实习申请表。

（二）台港澳居民及外籍人员上传申请表。

    （三）执业助理医师资格证书（助理升执业必传）：助理升执业的，需上传与报考类别相一致的执业助理医师资格证书（含本人信息页）。

（四）执业助理医师执业证书（助理升执业必传）：助理升执业的，需上传与报名报考类别的执业助理医师执业证书（含本人信息页和首次注册信息、注册机构信息页、定期考核信息页）。

（五）应届医学专业毕业生医师资格考试报考承诺书（2020年全日制应届毕业生必传）。

（六）师承和确有专长证明材料（师承或确有专长必传）:《传统医学师承出师证》或《传统医学医术确有专长证书》。注：广西区外颁发的此类证书不得在广西报考。

    （七）其他: 

1.壮医培训证（报考壮医专业必传）。

2.“西学中”相关证明材料。
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